

И НЕ ТЕРЯЕТ БОДРОСТЬ ДУХА НИКОГДА

БИОГРАФИИ наших товарищей по работе иной раз напоминают фабулу увлекательного приключенческого романа. Детство и молодые годы многих сотрудников института были опалены военным лихолетьем. Дымка давно минувших десятилетий скрывает от нас удивительные события...

Кто в институте не знает старшего юрисконсульта Владимира Григорьевича Мотова? Сдержанный, корректный, всегда готовый дать ответ на самый сложный жизненный вопрос юрист. И вдруг узнаешь, что он самый настоящий «морской волк»!

Отроком, еще в военные годы он пришел на флот. Начинать с палубного юнги. Ему повезло: одним из его наставников был прославленный капитан Карл Павлович Эгге, на ледоколе «Красин» спасавший в 30-е годы полярную экспедицию Нобиле.

Долгое время В. Г. Мотов служил на Дальнем Востоке старшим штурманом. Там ему довелось плавать вместе со знаменитым подводником С. М. Шапошниковым и правнуком декабриста С. А. Муравьевым-Апостолом.

27 лет провел В. Г. Мотов в морях и океанах: служил на Балтике, дважды прошел с запада на восток Ледовитый океан, побывал в Тихом и Атлантическом...

В 15 лет — юнга, в 25 — капитан, в 30 — капитан дальнего плавания. Так счастливо складывалась его морская судьба.

«Но однажды на берег спустился. Каждому того не миновать», — поется в матросской песенке. Родной Ленинград, юридический факультет университета. Учился Владимир Григорьевич заочно, но всеми юридическими познаниями овладел прочно.

В ЛИТМО В. Г. Мотов пришел старшим юрисконсультом. Но не ограничивался этой работой. Его всегда влекла преподавательская деятельность. Полторы тысячи выпускников ЛИТМО с его помощью получили основательные знания в области трудового и советского права. Невозможно сосчитать, сколько консультаций дал он за годы работы в

институте. На стажировку к Мотову приезжали юристы из вузов Новосибирска, Молдавии, Казахстана.

Владимир Григорьевич весьма плодовитый популяризатор юридических знаний. Его сжатые, четкие консультации часто появлялись в газетах «Вечерний Ленинград» и «Ленинградский рабочий». Публиковал он свои материалы и во всесоюзных журналах «Социалистическая законность», «Советская юстиция», «Хозяйство и право».

Как бы ни был Владимир Григорьевич загружен основной работой, он безотказно трудился и на общественном поприще. Трижды коллектив института избирал В. Г. Мотова народным заседателем Петроградского районного суда. Он долгие годы заведовал сектором в головной группе народного контроля института, был членом комиссии по трудовым спорам профкома. В редколлегии газеты «Кадры приборостроению» из года в год вел правовой отдел.

В. Г. Мотова хорошо знают и за пределами института. Восемь лет он возглавлял совет юрисконсультов вузов при отделе юстиции исполкома Ленсовета. Его считают одним из ведущих профессионалов правовой инспекции Облпрофсовета. Еще об одном большом деле — деле всей его жизни, нельзя не упомянуть. Владимир Григорьевич очень многое предпринял, чтобы в институте возник совет ветеранов ленинградской блокады. Практически это единственный такой совет в трудовых коллективах города.

В скромной небольшой квартире Мотова нет ни драгоценностей, ни престижных вещей. Зато привлекает внимание иное; книги с дарственными надписями Константина Симонова, Анатолия Рыбакова, певца блокады — Олега Шестинского. Еще одно увлечение В. Г. Мотова — исполнители песен и старинных романсов. Он бережно хранит портреты и автографы популярных некогда Вадима Козина, Владимира Трошина, Галины Каревой. А рядом — письма друзей далекой юности, мореходов с Камчатки, Черного моря,

Прибалтики. Ведь морское товарищество не знает расстояний и сроков давности.

«Смел, энергичен, справедлив, в трудные моменты плавания хладнокровен и рассудителен». Это выдержка из характеристики старшего штурмана В. Г. Мотова, выданной ему 35 лет назад.

«Порядочен, профессионально безупречен, доброжелателен, можно добавить к этому сегодня.

Почетный знак Минвуза СССР «За отличные успехи в работе» Владимир Григорьевич получил еще в 1979 году. Позже к нему прибавилась медаль «Ветеран труда». Сейчас юрисконсульт нашего института отмечает свое шестидесятилетие. И мы говорим ему: «Так держать!».

М. БОЛЬШАКОВА, председатель совета ветеранов блокады ЛИТМО

Опубликовано в газете «Кадры приборостроению» от 28 июня 1989 года